

Центр национальных культур - для всех

Не так давно в Клайпеде **при городском самоуправлении начал действовать** Центр национальных культур. Официальное открытие этого учреждения состоялось 5 марта.



■ **Церемония:** символическую ленточку по случаю открытия Центра национальных культур перерезал мэр города В.Грубляускас.

В торжественной церемонии приняли участие мэр Клайпеды Витаутас Грубляускас, члены городского совета, представители самоуправления. Почетными гостями торжества стали также и представители посольств России, Украины, Белоруссии, Польши.

Мэр города отметил, что Клайпеда всегда отличалась толерантным отношением к проживающим здесь национальным меньшинствам: здесь всегда находили общий язык представители разных культур.

Директор Центра национальных культур Елена Буткявиче-

не отметила, что такие культурные центры также действуют в Вильнюсе и Каунасе.

Задачей нашего центра является сплочение национальных общин города, сохранение их традиций, культуры.

Новый центр намерен сотрудничать с представителями всех действующих в постсоветском городе национальных общин: белорусами, украинцами, русскими, поляками, немцами, евреями, латышами, армянами, азербайджанцами, татарами.

Несмотря на то, что центр начал свою работу совсем недавно, за эти месяцы сотрудники

успели проделать огромную работу.

В рамках официального открытия центра был организован первый фестиваль народного творчества «Венок дружбы», ставший поистине зрелищным и красочным событием в культурной жизни нашего города. В марте состоялась встреча с представителями общин города, во время которой обсуждались вопросы сотрудничества с центром, проведение совместных мероприятий и проектов, традиционных праздников и памятных дат. В последние выходные марта в стенах нашего учреждения бы-

ли открыты творческие мастерские для детей и родителей – таким образом, мы приобщились к проведению семейного праздника «Аллея птиц», проводившегося Историческим музеем Малой Литвы совместно с благотворительным фондом им. Ю.Л.Винериса. Совсем недавно в Центре национальных культур впервые прошел праздник, организованный Ассоциацией латышей Клайпедского округа «Ат-путь». В нем приняли участие этнографические ансамбли из нескольких городов Латвии.

В зале центра прошло важное для всех татар мероприятие

– заседание бюро исполнкома Всемирного конгресса татар на тему «Вопросы консолидации татар Европы».

Но центр радует клаудиевчан не только различными праздничными мероприятиями, но и возможностью проведения свободного времени с пользой.

Недавно открылись бесплатные курсы литовского языка для людей пенсионного возраста, вызвавшие огромный интерес со стороны пожилых клаудиевчан. Спешим заверить всех людей, не попавших в первые группы, в том, что в будущем планируется набор дополнительных групп. Кроме того, в центре действует Клуб пожилых людей «Огонек», целью которого является социальная адаптация людей старшего возраста различных национальностей в современных условиях.

Центр национальных культур принял участие в городском проекте «Молодежь против войны», приуроченном к празднованию Дня победы.

Летом мы, безусловно, не останемся в стороне от проведения мероприятия мероприятий в рамках одних из самых главных городских праздников – Дня города и Праздника моря.

На осень намечено проведение детского фольклорного фестиваля «Мы – дети Европы».

Безусловно, мы рассматриваем и другие проекты, которые оставили бы свой след в культурной жизни Клайпеды.

Валерия Щербина,
Руководитель проектов